

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

**Kerry
Kirkwood**

SYLOAM

**KRATAK
PREGLED
IZDANJA**

**sila
blagosiljanja**

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

**Kerry
Kirkwood**

SYLOAM
Sila
blagosiljanja

HJC

Hristova
Jevanđeoska
Crkva

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

SADRŽAJ

Uvod	11
DEO I.	
Otkrivanje blagoslova	
Poglavlje 1. Odlično ofarbano!	19
Poglavlje 2. Blagoslov nasuprot prokletstvu	31
DEO II.	
Uključivanje u blagosiljanje	
Poglavlje 3. Zenica Božijeg oka	43
Poglavlje 4. Sila jezika	57
DEO III.	
Aktivacija blagosiljanja	
Poglavlje 5. Naklonost mog brata	73
Poglavlje 6. Prekid tišine	89
Poglavlje 7. Šećer za vašu kafu?	103
Poglavlje 8. Sila jedinstva	121

DEO IV.

Manifestacija blagosiljanja

Poglavlje 9. Nema više krtica **139**

Poglavlje 10. Tvoje otkupljenje se približava **155**

Poglavlje 11. Pleme koje blagosilja **171**

Poglavlje 12. Niko nije video **187**

Dodatak - Primeri blagosiljanja **205**

SYLOAM

ZAHVALNOST



Nisam mogao da znam da bi ono, što je počelo kao uobičajena nedeljna jutarnja služba, moglo da postane životna poruka. Ta životna poruka, koju sada zovemo *Sila blagosiljanja*, bila je zaboravljena, ne samo u mom ličnom životu nego i u životu nebrojenih crkava širom sveta. Pitanja su pristizala veoma suptilno. Ipak, više ljudi, nego što sam mogao da izbrojim, pitalo je: "Da li imaš ovo u obliku knjige?" Odbacivao sam tu ideju uz osmeh, smatrajući da nema šanse da napišem knjigu.

U velikoj meri, ova knjiga je postala stvarnost zahvaljujući ohrabrenju mog životnog partnera i supruge, Dajen (Diane), koja je praktikovala život blagosiljanja i podsećala me da činim isto. Zahvalni smo za naše četvoro dece – Kejsi (Casey), Kevin, Kristen i Kara – što su bili područje na kojem smo testirali ovaj eksperiment objave blagosiljanja. Zbog toga su svi oni iskusili Božiju naklonost.

Zahvalan sam za vremenski dobro ukomponovane prijatelje, kao što je Ron Simpkins, čiji nežni podsticaji su me doveli do prvih koraka ka donošenju ove poruke na širu platformu. Preko Rona sam upoznao i Lou Kler (Loua Clair), koja je uzela cd-diskove sa mojim neobjavljivanim poučavanjima i, uz mnogo strpljenja i truda, prenela ovu poruku na papir. Hvala, Lo, što si bila i "okidač" za ovu knjigu i ona koja ju je uobličila. U godinama koje slede, mnogi će uživati u tvojim kreativnim veštinama.

Put mog otkrivanja pratila je i crkva *Trinity Fellowship Church*, u gradu Tajleru (Tyler), u Teksasu, u kojoj sam imao zadovoljstvo da služim 22 godine. Vaša glad i pozitivne reakcije podsticale su me da nastavim u potrazi za silom koja je “zaključana” u blagosiljanju. Izvukli ste iz mene dubine koje je trebalo istražiti.

Posebnu zahvalnost dugujem pastorskom osoblju ove crkve. Taj posvećeni tim pastora – Duane Hett, Jim Hahn, Harold Vincent i Leah Brown – išao je mnogo dalje od pukog obavljanja svog posla. Dali su mi slobodu da prevaziđem granice zemaljskog.

Sa velikom privrženošću i radošću, imao sam privilegiju da služim sa pastorom Olenom Griffingom, koji je bio velika pomoć u razvoju proročkog srca slavljenja u meni. Iskorakom u te principe, njegov integritet je za mene predstavljao stenu na kojoj sam trebao da testiram svoje srce. Njegovo vodstvo, kao apostola nad “Mrežom crkava Antiohijske oaze” (Antioch Oasis Network of Churches), bilo je neprocenjivo. Dick i Sju Bontke (Dick and Sue Bontke), hvala vam za neprekidno “gurkanje” da se ova poruka o blagosiljanju prenese nacijama. Vaše prijateljstvo je bilo takvo osveženje za Dajen i mene. Hvala svim pastorima Antiohijske oaze; uživao sam u deljenju poruke o *Sili blagosiljanja* u vašim crkvenim zajednicama. Bili ste izvor ohrabrenja da se ta poruka dovrši i da se dovrši dobro. Nadam se da ćemo imati još mnogo godina za zajedničko istraživanje Božijih dubina.

Mom dobrom prijatelju Klediju Kejtu (Cleddie Keith), koji mi je bio bogat izvor podrške. Hvala, Kledi, što si me ohrabrivao da zavirim ispod površine i da zaronim u dubine Svetog Duha.

PREPORUKE



Kao strastveni čitalac, uživam u čitanju knjiga. Iako stepen mog užitka varira, iz svake knjige izvučem nešto vredno. Retko naiđem na knjigu koju ne mogu da pustim iz ruku... *Sila blagosiljanja* je jedna od njih. To je knjiga iz kategorije "mora da se pročita", i za vernike i za nevernike, ako imaju želju da žive životom punim radosti.

Olen Griffing

Stariji pastor crkve *Shady Grove Church*

Grand Prairie, Teksas

SYLOAM

Bez sumnje, biće onih koji će, uzevši ovu knjigu, pročitati naslov i reći: "Ovo naučavanje mi je poznato; sva su manje više ista." Ali, to je tako daleko od istine. Kada sam prvi put čuo Kerija Kirkvuda (Kerry Kirkwood) kako govori, shvatio sam da je u pitanju čovek kome je Bog poverio istinu iza koje stoji moćna sila preobražaja. Preklinjao sam ga da je pretoči u knjigu, radi dobra porodica i onih u službama. Kad bih mogao da živim još 100 godina, ova knjiga bi ostala u mojoj biblioteci. To bi bila knjiga koju čitam iznova i iznova; koju poklanjam porodicama i prijateljima. Našao bih sebe kako joj se vraćam po savet. To je knjiga visokog kvaliteta. Mislim da živimo u vremenu u kojem težimo da pripišemo samo jedno značenje svakoj istini koju smo čuli. Čineći tako, zatvaramo se i isključujemo od budućih otkrivenja. Ovo je jedna od najneprolaznijih knjiga koje su mi došle u ruke; knjiga pisana od strane Božijeg čoveka čije vreme

je došlo. Verni muškarci i žene prenosiće ovu knjigu vernim muškarcima i ženama.

Cleddie Keith
Stariji pastor crkve *Heritage Fellowship*
Florence, Kentaki

Retko je, i to izuzetno retko, da se iz knjige primi živa, aktivna poruka koja menja živote pojedinaca. U rukama imate upravo takvu, preobražavajuću reč, po kojoj treba živeti. Istina koja oslobađa je istina koja se primenjuje u životu. Moj prijatelj, pastor Keri Kirkvud, predstavlja "glavu fontane" iz koje ističe natprirodno otkrievanje i *Sila blagosiljanja* obnavlja umove i preobražava srca širom ove nacije. Dok Telo Hristovo praktikuje božanski date reči "blagosiljanja", princip na kojem počivaju međuljudski odnosi teži ispunjenju Isusove velikosveštene molitve da "budemo jedno", u jedinstvu. Živeti poruku *Sile blagosiljanja* je ništa manje od neverovatnog. Zaista se mora pročitati!

SYLOAM

John H. Parks
Stariji pastor crkve *Freedom Fellowship Church*
Regionalni direktor *Antioch Oasis International*
Magnolia, Teksas

Pastor Keri tako majstorski deli ove neprolazne istine kroz upotrebu moderne terminologije. I sa autoritetom i sa humorom, *Sila blagosiljanja* oslobađa upravo ono što i obećava – jasno razumevanje šta "blagosiljanje" zaista znači. Jasno svedočanstvo o tome kako ove istine deluju u ljudskim životima. Jasno uputstvo o tome kako primeniti *Silu blagosiljanja* u svakodnevnom životu. Smatram ga štivom koje mora pročitati svaki član naše crkvene zajednice.

Stephen LeBlanc
Stariji pastor crkve *Lake Country Church*
Fort Worth, Teksas

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

SYLOAM

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

UVOD



I zivali su priču za pričom, i svedočanstvo za svedočanstvom, o dramatičnim preokretima u ljudskim životima i situacijama. Između ostalog, bilo je tu isceljenja od fizičkih slabosti, pomirenja i obnavljanja odnosa, kao i poslovnih proboja. Davno izbledele nade, zaboravljeni snovi i molitve, od kojih se odustalo kao od „neodgovorenih“, sada su bile uslišane, ispunjene i odgovorene. Ovi ljudi nisu samo čuli o sili blagosiljanja – oni su je praktikovali. I sâm sam svedočio o mnogim promenama u mojoj porodici i porodicama mojih prijatelja, kao direktan rezultat učenja o Božijoj sili koja deluje kroz blagosiljanje. To nije teorija. Video sam je kako deluje i ulagao sam u nju. Sada sam, više nego ikada, ubeđen u istinu da Bog želi da blagoslovi čoveka. Ali, i više od toga, On želi da i mi blagoslovimo čoveka.

Upoznavanje Tomasa bila je jedna od onih retkih prilika kada znate da vas je Sveti Duh poveo u pravcu sudara sa nečim velikim. Tomas jeste velik čovek, ali ono što se dešavalo u nekoliko sledećih nedelja bilo je veće od nas obojice.

Bio sam na putu do naše crkvene zgrade, mog uobičajenog mesta za molitvu, kada sam primetio čoveka koji izlazi iz svog kamiona i prilazi glavnom ulazu. U to doba jutra, ulaz je bio zaključan. Recepcioner mi je dobio: „Idi na molitvu, a ja ću se pobrinuti za njega.“ Čim sam zakoračio u zgradu, osetio sam snažan dodir Svetog Duha u svom srcu. Dobio sam utisak da je Sveti Duh poslao tog čoveka da se vidi sa mnom. Pozdravio sam ga, a on mi je rekao da je došao da mi proda parče zemlje pored crkve. Bilo je to zemljište koje nam je definitivno trebalo. Ipak, odgovorio sam mu da, u tom trenutku, ne možemo ulaziti u dugove zbog kupovine bilo kakve zemlje.

Rekao mi je: „Olakšaću vam, tako što ću je ja platiti za vas.“

Odatle je prešao na potpuno novu temu. Rekao mi je da je jednom bio pastor, ali je tražio da napusti crkvu, s obzirom na činjenicu da je postao milioner kroz biznis sa naftom, a crkva je želela punovremenog pastora koji nema drugih interesovanja. Dok mi je govorio kako se već neko vreme udaljio od svoje punoletne kćerke, njegov bes je izbijao na površinu. Odselila se od kuće, a njegov novac je opet postao uzrok jaza među njima. Nakon toga, Tomas mi je pričao o svom mlađem partneru kome je, nakon završenog usavršavanja, dao udeo punog partnerstva. Mlađi partner je, sa drugim klijentima, pokušao da mu zabije nož u leđa i preuzme posao. Kao da to nije bilo dovoljno, ispričao mi je i o čoveku koji je nekih ranijih godina pokušao da mu uništi brak.

U početku sam bio iznenađen što mi potpuni stranac otkriva svoju životnu priču. Nije bilo potrebno previše pronaljalivosti da bi se uočio tihi plamen besa koji izbija iz njega. Rekao sam mu: „Tomase, ti samo proklinješ svoju porodicu i posao.“

Donekle uznemiren, odgovorio je: „Išao sam u biblijsku školu i znam šta je psovka; ja ne psujem.“¹

Nasmejao sam se njegovom izboru značenja glagolskog oblika kojeg sam upotrebio. Rekao sam mu: „Nisam rekao psovka; govorio sam o *proklinjanju*.“

Na kraju razgovora, otišao sam do naše knjižare i doneo mu nekoliko cd-diskova o sili blagosiljanja. Pristao je da ih odsluša. Lično sam smatrao da će to biti kraj našeg kratkog susreta. U sledećih 24 sata, pozvao me i rekao: „Propovedniče, deluje. Ovo zaista deluje.“

Pošto sam tražio pojašnjenje, rekao je: „Ubacio sam disk u cd-plejer i slušao njegovu poruku na putu do posla.“ Zatim je nastavio:

1 U engleskom jeziku, glagol *curse* se koristi i za psovanje i za proklinjanje; prim. prev.

„Počeo sam da praktikujem ono sa blagosiljanjem i sledeće večeri pozvala me kćerka, sa izjavom da želi da se vrati kući.“ Podelila je sa njim san koji je sanjala, a u kojem joj je jedan glas rekao: „Pozovi svog tatu, pokaj se i izvini mu se, pa idi kući.“

Bio je toliko iznenađen brzinom rezultata da je odlučio da isto sprovede i po pitanju svog poslovnog partnera. I opet, nakon samo nekoliko dana, mladi čovek je došao u Tomasovu kancelariju, tražio oprostaj za svoje nezahvalno ponašanje i priznao zaveru. Video je direktne promene koje nastaju kada se prestane sa proklinjanjem, a počne sa blagosiljanjem.

Jedan test je bio naročito težak. „Kako da blagoslovim čoveka koji je pokušao da mi rasturi dom?“ Znao je da je Božija volja za njega da blagosilja, jer je Isus umro za sve grehe svih vremena. Počeo je nekako tromo i šepavo, ali je ubrzo dosegao Gospodnje srce. Ispričao je kako je počeo da oseća bedu i jad čoveka koji čini takve stvari, da bi ga ubrzo nakon toga preplavilo saosećanje. Čak je rekao: „Kad bih našao tog čoveka, umesto želje da ga ubijem, poklonio bih mu novac, kako bih pokazao svoje oprostjenje.“

Tokom nekoliko sledećih meseci, Tomas bi me nazvao i podelio neki novi izveštaj o Gospodnjoj naklonosti. Konačni blagoslov je stigao kasnije. Tomas me pozvao, pomalo uzbuđen, a pomalo smeten i zbunjen. Rekao je: „Keri, sećaš li se dana kad sam došao da te vidim i da pokušam da ti prodam komad zemlje pored crkve?“

Odgovorio sam: „Naravno da se sećam. Kao da je bilo juče.“

Rekao je: „Dakle, pola noći sam probdeo, rvući se sa Bogom oko te zemlje. Bog mi je rekao da zemlju treba da dam tvojoj crkvi i da to učinim brzo!“ Vau! Prošli smo ceo krug ove neverovatne priče o Tomasu koji je blagosloven, a koji sada blagosilja nas zemljom na kojoj smo, već dugi niz godina, planirali da izgradimo jedno utočište.

Na stranicama ove knjige, otkrićete različite aspekte blagosiljanja. Većina od nas blagosiljanju obično razmišlja u okvirima materijalizma. Ali, ono je mnogo više od toga. Reč je o životnom stilu blagosiljanja, koji dovodi do promena u srcu onih koje blagosiljamo, kao i u nama samima. Blagosiljanje o kojem govorim je više usklađeno sa proročkom deklaracijom (objavljivanjem). Kad se shvati iz perspektive Stvoritelja univerzuma, blagosiljanje je kreativno i okrepljujuće. U Svetom pismu jasno vidimo da je naš nebeski Otac Bog koji otkupljuje i spasava, i koji uživa da stvari vraća u svoj božanski red. Učeci kako da blagosiljamo, možemo da imamo udela u tom otkupljujućem procesu. Tokom vremena, vernici su otkrili silu blagosiljanja. Oni se možda nisu vodili tom idejom na isti način, ali su videli silu koja leži u blagosiljanju. Iako životni stil blagosiljanja može biti suprotan ljudskoj prirodi, još kako je usklađen sa Božijom prirodom.

Ova knjiga je namenjena praktičnoj primeni. Čitalac će biti u mogućnosti da promeni svoj pogled na život, kao i način na koji gleda druge ljude. „I spoznaćete istinu, i istina će vas osloboditi.“ (Jovan 8:32). Realnost ovog stiha leži u činjenici da *jedina istina koja će nas osloboditi nije istina koju smo čuli već ona istina koju smo primenili*. Tema Istine čini strateški deo ove knjige.

Istina Svetog pisma je drugačija od onog što bi većina zvala istinom. Prosečna osoba bi istinu najverovatnije definisala kao tačnu informaciju. Biblijska definicija je više usklađena sa realnošću Božije perspektive. Isus je sebe opisao kao *Put, Istinu i Život*. Možemo zaključiti da je istina posmatranje iz Hristovog ugla gledanja.

Kada je 12 špijuna ušlo u hanansku zemlju, da bi doneli izveštaj o Obećanoj zemlji, vratili su se sa različitim mišljenjima o onome što su videli. Obavestili su Mojsija da je zemlja upravo onakva kakvu je Bog obećao. Tamo su bile kuće koje neće morati da grade, vinogradi koje neće morati da sade i bunari koje neće morati da kopaju. Deset špijuna je izvestilo da tamo žive Enakovi sinovi i da su divovi. Desetorica su se osećali poput skakavaca u poređenju sa tim divovima. Preostala

dvojica špijuna, Isus Navin i Kaleb, dali su isti izveštaj o zemlji, s time što su je videli kroz Istinu koju je Bog rekao, dok su ostali izveštavali o onome što su videli samo kroz prizmu pukih činjenica.

Činjenice predstavljaju ono što se javlja u prirodnom svetu, ali Istina predstavlja kako stvari stoje kroz Božiji pogled na njih. Jedna od ključnih principijelnih tačaka ove knjige jeste kontrast koji postoji između činjenica i istine. Nešto može biti činjenično, a da nije i istinito. Bog je rekao Izraelcima da je zemlja njihova. Oni koji su videli zemlju kroz prizmu istine, u određeno vreme su mogli i da je naslede. Deset onih koji su gledali na Božije obećanje kroz činjenice trenutne situacije, umrli su, a da nikada nisu ušli u ostatak svog nasledstva. Blagoslov na momente može da izgleda činjenično nemoguć ali, kroz prizmu istine, blagoslov će naslediti namenjenu Božiju naklonost.

Čitajući ove stranice, nadam se da ćete uvideti koliko je važno da deca prime blagoslov od svojih očeva. U mnogo slučajeva, sudbina je direktno povezana sa okolinom – bilo da je u pitanju okolina koja blagosilja ili ona koja proklinje.

Moja je molitva da vam Sveti Duh, tokom čitanja ove knjige, dâ razumevanje od Boga date mogućnosti da blagosiljate, i time vas osposobi da živite ove istine u svakoj oblasti svog života.

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

SYLOAM

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

DEO I.
SYLOAM
Otkrivanje
BLAGOSLOVA

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

Materijal je promo karaktera i ne sme se štampati ili koristiti na bilo koji drugi način bez dozvole izdavača

SYLOAM

Knjigu možete naručiti na: syloam.org, odnosno putem emaila syloam.media@gmail.com

POGLAVLJE 1.



ODLIČNO OFARBANO!

Markus je bio prosečan radnik koji je, uglavnom, bio tihe prirode. Bio je neuspešan u izgradnji međuljudskih odnosa, sa mnogo onih koje ne krasi bliskost i dva neuspela braka za sobom. Ali, radio je kao moler i bio je dobar u tome.

Jednom prilikom, u toku našeg kratkog razgovora, pitao sam ga: „Markuse, šta te navelo da izabereš profesiju molera?“

Na moje iznenađenje, njegov odgovor je bio prilično odlučan – ispričao je priču kao da je bila deo njegovog dnevnika. Rekao mi je: „Moj otac je bio trgovac koji je stalno putovao i koji je samo vikende provodio kod kuće. Svoj boravak u kući koristio je kao priliku da mi skrene pažnju na sve moje greške iz prethodne nedelje i dâ uputstva za njihovu dalju korekciju. Činilo se da nikad ne uradim nešto što pridobije njegovu podršku. Skoro neprekidno, njegov grubi kritizam me teško pritiskao. Ali, jedan vikend je ucrtao moj životni put. Napravio sam kućicu za ptice i upravo završavao njeno farbanje kad je moj otac ušao. Pogledao me, osmotrio kućicu za ptice i rekao: „Odlično ofarbano!“ Reči njegovog blagoslova i podrške pružili su mi pouzdanje koje nikada pre toga nisam dobio od njega. To me vodilo da poverujem da mogu farbati kuće i biti plaćen za to.“ Govor o odlučnosti!

Ali, nismo svi imali momenat „paljenja lampice“, poput Markusa, kada smo u jednom trenu bili sigurni u dalji pravac svog života. Većina od nas obično ima gomilu reči ili prodornih istina (bez obzira da li one

predstavljaju interne depozite ili eksterni kurs), koje će oblikovati naš život i usmeriti nas ka određenoj karijeri ili nedostatku iste.

Roditelj, blizak prijatelj ili rođak, može da ima veliki uticaj na naš razvoj i oblikovanje. Step en uticaja tih iskustava varira, u zavisnosti od težine i važnosti odnosa. Čak i tada, spoznaja našeg poziva i sudbine može biti borba. Dovoljna je borba što mnogi prođu kroz život, a da nikad nisu stekli stvarnu spoznaju o svrsi svog bitisanja na Zemlji.

Postoji poziv koji je uzvišeniji od svake izabrane profesije. Uzvišeniji je čak i od poziva da se bude apostol, prorok, evangelizator, pastir, učitelj, ili od bilo kojeg duhovnog dara. Petrovo pismo jasno definiše taj poziv.

*Najzad, budite svi složni u mislima i u osećanjima, puni bratske ljubavi, milosrđa, poniznosti. **Ne vraćajte zla za zlo, ni uvrede za uvredu, nego naprotiv blagosiljajte, znajući da ste na to pozvani, da biste nasledili blagoslov.***
(1. Petrova 3:8-9)

Prosto i jednostavno, ali ispunjeno očekivanjem. Pozvani smo da blagosiljamo i da primamo blagoslov. Otkrivanje sile blagosiljanja otvara potpuno novi svet razmišljanja i življenja. Blagosiljanje i njegova suprotnost, proklinjanje, utabaće nam put i onda kad mi toga nismo u potpunosti svesni.

Reč „pozvani“ (*kaleo*) je snažna reč koja nosi isti značaj kao i izbor imena osobe.¹ Slična je pitanju koje se postavlja roditelju novorođenog deteta: „Kako ćete ga zvati?“ Decu imenujemo sa svrhom razlikovanja i identifikacije. U mnogim kulturama, ime ima proročki značaj za dečiju budućnost. Davanje imena, pa čak i nadimka, decu označava u veri. U osnovi, vi im govorite: „To je tvoja sudbina i to je ono ko ti jesi“ ili „Ovo je vrednost tvog života“. Ime koje je Bog dao Isusu je *pozvano* ime.

¹ Izvor: Biblesoft's New Exhaustive Strong's Numbers and Concordance with Expanded Greek-Hebrew Dictionary. CD-ROM. Biblesoft, Inc. and International Bible Translators, Inc., s.v. *kaleo* (NT 2564).

Zato Bog njega i uzvisi, i dade mu ime koje je nad svakim imenom, da se na ime Isusovo prekloni svako koleno na nebu, na zemlji i pod zemljom.
(Filipljanima 2:9-10)

Isus je dobio ime kojim je bio označen za svrhu blagosiljanja i odbrane onih koji su proklinjani. Postao je Spasitelj Božijeg stvorenja od prokletstva.

UČINITI GA JASNIM

„Bog te blagoslovio!“

Ljudi to stalno izgovaraju i misle da je to nekome blagoslov. Baš i nije. Blagoslov je mnogo više od toga. Izjava „budi blagosloven“ postala je toliko uobičajen pozdrav, ili duhovna „poštapalica“ za svaku priliku, da je izgubila silu blagoslova i ostala neiskorištena. Blagoslov nije jednodimenzionalan, kao kod sakupljanja materijalnih sredstava. Govoreći: „Blagosloven sam velikom kućom ili automobilom“, neko potvrđuje samo jednu dimenziju tog blagoslova. Ali, blagoslov nije jednostrana priča, u kojoj smo mi samo njegovi primaoci. Druga strana blagoslova je nedovoljno jasna i sakrivena slučajnom posmatraču. U Bibliji, reč „blagoslov“ predstavlja jednu od onih reči koje su ispunjene značenjem, poput reči „mir“ ili „milost“, u zavisnosti od toga kako se upotrebljavaju.

Više od puke formalnosti, blagoslov ima silu da preokrene živote i učini od nas one koji blagosiljaju. Ako pogledamo u Stari zavet, za reč „blagoslov“ koristi se jevrejska reč *barak*. Ona prosto znači „govoriti Božije namere“ i „biti srećan sa onim gde si“.² U Novom zavetu, u tu svrhu koristi se grčka reč *eulogia* iz koje izvodimo našu reč „eulogija“ (koja ima sledeća značenja: razboritost u govoru, slavljenje, blagoslov, hvalospev, oda, pohvala; prim. prev.). Grčka reč *eulogia* znači „govoriti veće ili dobro o“ ili „govoriti Božije namere za nekoga ili Božiju naklonost prema nekome“.³ Kako su eulogije skrojene, tako su i blagoslovi.

² Izvor: Strong's s.v. *barak* (1288).

³ Izvor: Strong's s.v. *eulogia* (2127).

Istinski blagoslov izgovoren nad nekim, ili nečim, predstavlja opisivanje načina na koji ih Bog vidi. To je proročki uvid u ono što neko ili nešto treba da bude, a ne kako se oni možda ispoljavaju u ovom trenutku. Prema tome, kada govorimo o blagosiljanju nekoga, mi proročki izjavljujemo: „Neka ti Gospod daruje sve što ti je namenio“ ili „Neka se punina Božijeg očekivanja za tebe ispuni u tvom životu“. A mi znamo da su Božije namere za ljude dobre. Bacimo pogled na Jeremiju 29:11, ili ponovo posetimo nekoliko prvih poglavlja 1. knjige Mojsijeve – u kojima se govori o Božijem srcu prema nama, Njegovom stvorenju.

Kada izgovaramo blagoslove u život naše dece, kao što je to činio Jakov, mi govorimo kakav bi njihov život trebao da bude (vidi 1. Mojsijevu 49:1-28). Jakov nije izgovarao stanje u kojem su se njegova deca nalazila u tom trenutku, već ono što će biti. Ako pratimo život Jakovljevih sinova kroz Sveto pismo, jasno je da su sledili proročku stazu očevog blagoslova. Ideja blagoslova nema ništa sa činjenicom da li oni u ovom trenutku hodaju u njemu ili ne. Razumevanje ove istine eliminiše našu sklonost da se ponašamo kao sudije ili porota, po pitanju toga da li neko zaslužuje blagoslov.

Božije namere nisu uslovljene ni time da li primalac istih ima ispravan stav ili ne. One nemaju veze sa time kako se mi osećamo, ali su u potpunosti povezane sa onim kako Bog želi da bude. Kada objavljujemo Božije namere, oslobađamo Njegovu sposobnost da promeni stvari od onog kakve sada jesu u Njegov željeni plan. Kakav radikalno drugačiji odgovor od onog što prirodno težimo da činimo! A mi težimo prevelikom govoru o problemu, bez ikakvog govora o Božijim namerama i planovima. Nije ni čudo što naše molitve počnu više da liče na izveštavanje o prirodnim situacijama, nego na vapaj za njihovo rešenje. Dobri smo u izveštavanju doktorske dijagnoze, uslova koji okružuju pojedinu situaciju i tako dalje. Gubi se dragoceno vreme kroz naše neprekidno podsećanje na katastrofu koja će se desiti ako Bog ne utiče na situaciju. Kada na situaciju gledamo *očima vere*, tada je vidimo iz Božije perspektive.

FAKTOR VERE

Kad već govorimo o veri, pogledajmo knjigu Poslovica.

*Veran čovek **obiluje** blagoslovom ...*
(Poslovice 28:20)

Ovaj stih obično tumačimo ovako: vernik prima blagoslov. Ali, struktura rečenice upućuje na sledeće značenje: čovek vere biće pun blagoslova. Biti „pun blagoslova“ znači da je blagoslov u nama da bi bio predat dalje. Primamo ga od Oca, da bi mogli da ga prosledimo. Ne možemo da damo (prosledimo) ono što nemamo. Isto se odnosi i na oprostjenje. Poput blagoslova, u pitanju je dar koji možemo ili dati ili zadržati.

To je duhovni princip. Šta god da sejemo odrediće meru povraćaja. Potrebna vam je milost od Boga? Onda pokažite milost. Želite blagoslov? Oslobodite blagoslov. Tražiti od Boga blagoslov, a onda ga zadržavati samo za sebe, daleko od drugih, osujetiće ili zaustaviti naše dalje primanje istog. Prva Petrova 3:9 završava isticanjem da ne treba da uzvraćamo uvredom na uvredu. Za neke ljude, vređanje predstavlja nacionalnu razbibrigu ili zabavu - čini se da ih razmena uvreda okrepljuje. Isto se odnosi i na proklinjanje. Ako vređamo, dobijamo uvredu. Proklinjanje ljudi u saobraćaju određuje meru naše zaglavljenosti u saobraćaju. Ili, ako tražimo da se nešto zlo desi nekome i radujemo se kada do toga i dođe, onda ne treba da budemo iznenađeni kada mi završimo u određenim teškoćama.

Ko zaključa žito, proklinje ga narod, a blagoslov je nad glavom onog koji ga prodaje.
(Poslovice 11:26)

O čemu se ovde govori? Ako želim blagoslov, moram da razvijem životni stil blagosiljanja drugih. U Poslovicama 28:20, *obilovanje* predstavlja sliku rezervoara ili skladišta, i u mnogo slučajeva odnosi se na vodu. Mi smo stvoreni da budemo rezervoar ohrabrenja za održavanje života. Nešto kasnije, u trećem poglavlju ove knjige, bavićemo se dubljom analizom ovog koncepta.

Osoba koja je puna vere biće u mogućnosti da neprestano blagosilja. Zašto? Postati onaj koji blagosilja jeste pitanje vere, zato što kada blagosiljamo mi to i činimo po veri. Ljudska priroda se protivi blagosiljanju drugih. To postaje još teže kada dođemo do ljudi koji stalno primaju blagoslove, a nikad ih ne daju. Ah, a tako volimo da se držimo blizu onih koji blagosiljaju! Srećom, ljudska sklonost može da se nadvlada ugledanjem na naš savršeni primer – na Isusa Hrista. On je blagosiljao carinike i grešnike, koji su bili prezreni od strane društva, kao i decu koja su smatrana manje važnom. Time što je bio Onaj koji blagosilja, Isus je suzbio i oterao svaku demonsku silu koja mu se suprotstavila, jer u Njemu nije bilo prokletstva. Čak i onda kad su ljudi pljuvali po Njemu, vukli ga za bradu i raspeli ga na krst, On je odbio da proklinje. Umesto toga, On ih je blagosiljao. On im je prilazio u drugačijem duhu.

Ispunjenost verom za blagosiljanje dolazi od slušanja Božije reči.

...Vera dolazi od slušanja...reči Hristove.
(Rimljanima 10:17)

SYLOAM

Vera i verovanje (versko ubeđenje) nisu ista stvar. Verovanje se formira na osnovu onog što smo vremenom naučili, ili što mislimo, i ono kreira osnovu ili strukturu našeg sistema vrednosti. Vera se odnosi na „sada“ (na ovaj trenutak) i dolazi slušanjem. Veru stvara ono što čujemo sada, a ne ono što smo čuli pre 20 godina, jer to vremenom može da iščezne. Vera je znati – u svom duhu, u određenom trenutku – Božiju čežnju i volju za nekoga ili nešto. Tada možemo da se uskladimo sa Božijim viđenjem stvari. To znanje u nama stvara spremnost da govorimo Gospodnje naume za tu osobu ili situaciju. Možemo da znamo Božiju volju za nekog pojedinca, ili situaciju, i bez 30 minuta molitve sa licem na podu! Iako specifičnosti o nekom pojedincu nisu otkrivene, kroz pisanu Božiju reč, upoznati smo sa opštom Božijom voljom. Pisana Reč postaje naš repertoar za blagosiljanje. (Više o tome objasniću u Poglavlju 6.) To nas oslobađa i od brige oko toga da li to (blagosiljanje) činimo kako treba. Poznavanje otkrivene Božije volje stvara sigurnost u molitvi da nas Bog čuje (vidi Matej 21:22).

Nije ni čudo što nam poslanica Jevrejima govori da je bez vere nemoguće ugoditi Bogu (vidi Jevrejima 11:6). Vera je slaganje sa Božijim viđenjem stvari. Bez sumnje, videti nečiji potencijal Božijim očima čini blagosiljanje mnogo lakšim. Vera je od ključne važnosti za oslobađanje blagoslova.

NASLEĐENI BLAGOSLOVI

Martitino porodično nasledstvo bilo je vezano svađama i razmiricama. Bilo je kao u seriji „Porodični sukobi“. Zbog žestokih neslaganja, prodaja velikog porodičnog imanja bila je neizvodljiva. Među članovima njene porodice vladale su zbrka i nepomirljivost. Rivalitet je već dugo trajao. Predugo. Advokati nisu bili u mogućnosti da pomognu oko postizanja dogovora. Niko joj nije rekao da primanje nasledstva može da bude tako komplikovano i konfliktno.

Martita je pažljivo slušala dok sam govorio o sili koja leži u blagoslovu. Njenoj porodici je očigledno bio potreban. U trenutku kad je počela da prihvata istinu o blagosiljanju, Bog joj je pokazao sliku paukove mreže u koju su bili upleteni članovi njene porodice. Bilo je vreme da se ubije pauk prokletstva i blagoslovom pokida njegova mreža oko njenog porodičnog nasledstva. I tako je počela, uzimajući u obzir šta bi Gospod govorio nad njenom porodicom. Nije prestajala da blagosilja zavađene članove svoje porodice, bez obzira na njihovo otvoreno suprotstavljanje Božijim namerama za njihove živote i živote njihove dece. Nakon nekoliko dana, usledio je poziv. Bili su spremni da se usaglase na prikladan način. Posle toliko meseci patnje i bola, blagosiljanje je Martiti donelo rešenje za nekoliko dana.

Postoji nasledstvo koje blagosiljanjem može da se prosledi. Poslednji deo 1. Petrove 3:9 završava sledećom izjavom: „...Blagosiljajte, znajući da ste na to pozvani, da biste nasledili blagoslov“. Ovaj stih zaključuje da kroz blagosiljanje možemo da uđemo u svoje nasledstvo. Svojoj deci, roditelji mogu da ostave nasleđe blagosiljanja ili proklinjanja. Verujem da i prirodno i duhovno nasledstvo bivaju zadržani dok ne naučimo da ne uzvraćamo zlom na zlo ili uvredom na uvredu. Blagosiljanje oslobađa naše nasledstvo.

To vidimo i u slučaju Isava i Jakova. Prvorodeni Isav je imao blagoslov prvorodstva.

Jednom Jakov skuva jelo, a Isav dođe iz polja umoran. Reče Isav Jakovu: „Daj mi da jedem od tog jela crvenoga, jer sam umoran.“ Zbog toga dade se Isavu nadimak Edom⁴. Jakov mu reče: „Prodaj mi danas prvenaštvo svoje.“ Isav odgovori: „Evo ću da umrem, pa našto mi prvenaštvo?“ A Jakov reče: „Najpre mi se zakuni.“ I on se zakle i prodade Jakovu svoje prvenaštvo. Jakov dade Isavu hleba i skuvanog leća, i on se najede i napi, pa usta i ode. Tako Isav prezre prvenaštvo svoje.

(1. Mojsijeva 25:29-34)

U ovom trenutku, Jakov nije bio onaj koji blagosilja. Umesto da svom bratu dâ supu, on mu je prodao za njegovo prvorodstvo. Isavov odgovor je bio loš, koliko i Jakovljeva prevara. Ne samo da je prezreo od roditelja nasleđen blagoslov, nego je prokleo i svog brata Jakova. Kasnije, u Svetom pismu nalazimo neke teške reči koje opisuju tu, za Isava, fatalnu razmenu.

Da ne bude bludnika ni svetovnih, kao Isav, koji je za jedno jelo dao prvenaštvo svoje. Jer znate da je, posle, kad je želeo da primi blagoslov, odbačen, iako ga i sa suzama tražao, jer mu pokajanje njegovo nije moglo pomoći.

(Jevrejima 12:16-17)

Tim činom, Isav je pokazao da uopšte ne vrednuje svoj položaj ili prvorodstvo.

A, šta je sa ovim stihom?

Kao što stoji napisano: „Jakov mi omile, a omrzoh na Isava.“

(Rimljanima 9:13)

⁴ Edom znači: crven (prim. prev.)

Vau! Kako teška izjava! Reč *omrznuti*, koja se koristi na ovom mestu, znači „biti žestoko protiv“. Bog mrzi tog duha koji čini da mi preziremo blagosiljanje drugih.⁵

Prezrevši svoj položaj dobijen rođenjem, Isav ga je i prokleo. Bio je spreman da ga proda za tanjir supe nakon čega, iako se pokajao i tražio ga nazad, nije mogao da ga dobije. Bio je prevaren, jer je na trenutak pomislio da će umreti i da mu neće trebati. Samo da je u prvorodstvu prepoznao položaj blagoslova, sile i snage!

Odbijajući svoj poziv da blagosiljamo druge, mi preziremo blagoslov. Blagosiljanje nam omogućava da imamo udela u nasledstvu onih koji su blagosloveni, kao i u slučaju blagoslova nad Izraelom. Činjenica da smo, kao hrišćani, na Izrael nakalemljeni, donosi taj blagoslov i nama. Slično je usvojenju. Nismo imali prava na tu porodicu, ali sada ga imamo.

Blagosiljanje predstavlja i jedan oblik slavljenja. Kada izaberemo da blagosiljamo, mi potvrđujemo da je način na koji Bog gleda na nekoga iznad našeg mišljenja. Slično tome, blagosiljanjem hrane koju jedemo mi potvrđujemo da je ona dar od Boga. Gospod prihvata čin blagosiljanja kao objavu Njegovog srca. On postaje brz pogled božanske prirode našeg nebeskog Oca na svet.

OTVORENA RUKA

Bog nas blagosilja da bi mi mogli da budemo blagoslov. Zar to nije ono što je Gospod rekao Avramu?

Gospod reče Avramu: „Idi iz zemlje svoje i iz roda svoga, i iz doma oca svoga u zemlju koju ću ti ja pokazati.

Od tebe ću veliki narod učiniti i blagosloviću te i proslaviću ime tvoje, i ti ćeš biti izvor blagoslova.

Blagosiljaću one koji tebe blagosiljaju, i prokleću one koji tebe proklinju, i u tebi će biti blagoslovena sva plemena [porodice] na zemlji.“

(1. Mojsijeva 12:1-3)

⁵ Izvor: Strong's s.v. *miseo* (3404).

Novi zavet otkriva čoveka koji je imao mogućnosti da blagoslovi, ali to nije učinio.

I gle, pristupi mu jedan čovek i reče: „Dobri Učitelju, kakvo dobro delo treba da učinim da bih imao život večni?“ Isus mu odgovori: „Zašto me zoveš dobrim? Niko nije dobar osim Jednoga, a to je Bog. Ali, ako želiš da uđeš u život, drži zapovesti.“ Čovek upita: „Koje zapovesti?“ Isus mu reče: „Ne ubij, Ne čini preljube, Ne kradi, Ne svedoči lažno, Poštuj oca i majku, i Ljubi bližnjega svoga kao samog sebe.“ Mladi čovek reče: „Sve sam to držao od rane mladosti. Šta mi još nedostaje?“ Isus mu odgovori: „Ako želiš da budeš savršen, idi, prodaj što imaš i daj siromašnima, pa ćeš imati blago na Nebu; zatim dođi i sledi me.“ Ali, kada je mladi čovek to čuo, ode tužan, jer je bio veoma bogat.

(Matej 19:16-22)⁶

Za reč „prodaj“, na ovom mestu, koristi se grčka reč *poleo*, koja ne znači rešiti se ili odreći se sveg svog imetka.⁷ Ona znači „idi i odradi posao, pa uzmi ono što dobiješ od tog posla i daj siromašnima“. Drugim rečima, daj ono što dobiješ od svoje razmene i trgovine. Isus je znao da mladić ima mogućnosti da blagoslovi siromašne. Ali, mladi gospodar je na bogatstvo gledao kao na sredstvo kojim uvećava svoj lični uticaj, a ne kao nešto što treba podeliti sa drugima. Da svoju zaradu dâ siromašnima? Nema šanse! To ne može da uradi. Zato je i otišao tužan. Ono što je on želeo bilo je Isusovo odobravanje. Umesto toga, dobio je uputstvo da uradi nešto što je odbio.

Sila blagosiljanja deluje u nama. Kada ne blagosiljamo, ta sila ostaje neiskorišćena. Ostajemo samo primaoci blagoslova. Možemo da imamo mnogo, poput ovog bogatog mladog gospodara, i da nismo srećni, zato što nas je Bog stvorio da budemo oni koji blagosiljaju. Naša najveća radost je sejanje Božijih ciljeva i namera. Bilo kakvo nezadovoljstvo našim telom, brakom, decom, ili pastorom, potiče

⁶ Slobodan prevod, Biblija *New King James Version*; prim. prev.

⁷ Izvor: Strong's s.v. *poleo* (4160).

od nas, koji ih ne blagosiljamo. Blagosiljanjem, primamo Božiju dobrotu namenjenu nama, u punom kapacitetu, uključujući i dug život i zdrave međuljudske odnose. Postajemo sudionici ili partneri onog što, ili koga, blagosiljamo. Takođe, čin blagosiljanja daje još više prostora vodstvu Svetog Duha u našem životu. Tada, blagosiljanje postaje životni stil poslušnosti.

Ako molerova sudbina može da bude usmerena ranim priznanjem i potvrdom njegovog oca o dobro odrađenom poslu, koliko više bi naš nebeski Otac želeo da potvrđuje dobre stvari koje On ima za nas? Razumevanje našeg poziva, da budemo oni koji blagosiljaju, dovodi do toga da živimo mnogo svrsishodnijim životom. Oslobođanje blagoslova približava nas namenjenoj nam sudbini, i čini da naš život očitava modele punine i uspeha. Time nastavljamo da pokazujemo svetu Božije velikodušno srce.

SYLOAM

MOLITVA

Oče, ja zaista želim da budem osoba koja blagosilja. Želim da hodam u sili Tvog Duha. Poznata mi je cena tog hoda i nije previše teško, niti je previše daleko. Upravo je tu, u mojim ustima.

Gospode, učini me osobom koja blagosilja u ovom gradu, kao što si rekao da ćeš blagosloviti Avrama, kako bi bio blagoslov svim porodicama (plemenima) na zemlji. Oče, molim Te, kao što je i Isaija tražio, dotakni se mojih usana ugljevljem sa Tvog oltara, da budem glasnik i da govorim kao osoba koja je od Boga pozvana i poslana da blagosilja.

Izbavi me od zla i od proklinjanja „u Tvoje ime“, da bih mogao da uđem u nasledstvo koje si mi već dao.